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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının Türkiye Cumhuriyeti Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı

Vedat Işıkhan tarafından Anayasanın 98 ve Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü ’nün 96
ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını için gereğini saygılarımla arz
ederim. 27/08/2025

sel Selçuk TÜRKOĞLU
Bursa Milletvekili

Bursa Gemlik’te faaliyet gösteren Rodaport Limanı’nda işçilerin sendikal

örgütlenme ve anayasal haklarını kullanma girişimleri sistematik baskılarla

engellenmektedir. Liman-İş Sendikası’nda örgütlenen işçiler geçtiğimiz ay Bakanlık

tarafından yetki belgesi almıştır. Ancak patron, bu yetkiye itiraz ederek işçilerin örgütlenmesini

kırmak için işten çıkarmaları bir baskı aracı olarak kullanmaya başlamıştır. Geçtiğimiz hafta 10

işçi işten çıkanlmış, direnişin büyümesi üzerine bugün itibanyla 14 işçinin daha işine son

verilmiştir. Böylece son süreçte toplam 24 işçi işten çıkarılmıştır. İşçiler, işten çıkarmalar

sonrası SGK’dan herhangi bir bildirim almadıklarını, sadece e-Devlet üzerinden çıkışlarını

gördüklerini kamuoyu ile paylaşmıştır. Bu olaylar Rodaport Limanı’ndaki ilk vaka değildir.

Daha önce de sendikalaşma girişiminde bulunan işçiler çeşitli bahanelerle işten çıkarılmış,

sendikal yetki düşürülmeye çalışılmış ve işçiler ekonomik tehditlerle sindirilmek istenmiştir.

Bu durum, Türkiye Cumhuriyeti Anayasası’nın 51. maddesinde güvence altına alınan

sendika kurma ve sendikaya üye olma hakkına doğrudan aykırıdır.

Bu kapsamda;

SORU 1- Rodaport Limanı’nda son dönemde işten çıkarılan işçi sayısı Bakanlığmızm

kayıtlarına göre kaçtır

SORU 2- Bu işten çıkarmaların gerekçeleri nelerdir? İşçilerin belirttiği gibi işten çıkış

bildirgelerinin SGK’ya iletilmediği iddiası doğru mudur?

SORU 3- Rodaport işçilerinin Liman-İş Sendikası’nda örgütlenme sürecine patron

tarafından yapılan itirazlar Bakanlığınızca nasıl değerlendirilmiştir?
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SORU 4- İşten çıkarmalar yoluyla sendikal yetkinin düşürülmesi girişimi Anayasa’ya ve

sendikal haklara aykırı değil midir? Bu konuda Bakanlığınız herhangi bir inceleme başlatmış

mıdır?

SORU 5- Rodaport Limanı’nda geçmiş yıllarda da sendikalaşmaya çalışan işçilere yönelik

işten çıkarmaların tekrarlandığı bilinmektedir. Bu süreklilik arz eden uygulamalara karşı

Bakanlığınızın işçilere güvence sağlayacak adımı ne olacaktır

SORU 6- Anayasa’nın 51. maddesi ve 6356 sayılı Sendikalar ve Toplu İş Sözleşmesi

Kanunu’na aykırı şekilde sendikal örgütlenmeye karşı yapılan baskılara göz yumulması,

Türkiye’nin taraf olduğu ILO sözleşmelerine de aykırılık teşkil etmiyor mu?
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